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ΘΕΣΜΟΦΟΡΙΑ 2013 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΚΛΕΑΡΧΟΥ ΠΕΡΓΑΝΤΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

 
Μουσείο Ακρόπολης, 24 Μαίου 2013 

 
 
Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, για το επόµενο διήµερο, ενώνει την 

παρουσία της µε τις άλλες Περιφέρειες της χώρας στην αναβίωση του 

αρχαίου θεσµού των Θεσµοφοριών. Από σήµερα έως την Κυριακή 

ερχόµαστε στο χώρο – σύµβολο της Ελλάδας, για να αναδείξουµε και να 

προβάλλουµε την παράδοσή µας, τα προϊόντα µας και την τοπική 

κληρονοµιά µας. Ερχόµαστε να συνδέσουµε τα ιδιαίτερα παραγωγικά 

χαρακτηριστικά του τόπου µας µε τον πολιτισµό και τον τουρισµό. 

 

Η συµµετοχή της Στερεάς Ελλάδας στα Θεσµοφόρια 2013, είναι ένα 

ακόµα βήµα της Περιφέρειάς µας στην προσπάθειά της να προσθέσει 

µεγαλύτερη αξία στα πρωτογενή ποιοτικά προϊόντα της περιοχής µας. 

Μια προσπάθεια που ξεκίνησε από την αρχή της πρώτης αιρετής 

θητείας και οδήγησε στη συνθετική διαµόρφωση ενός ολοκληρωµένου 

σχεδίου για τον αγροτικό τοµέα. Είναι το γνωστό σε όλους «καλάθι» 

αγροτικών προϊόντων. Ένα καλάθι που στην ουσία περιλαµβάνει 

προτάσεις και πολιτικές για να ανακτηθεί η ανταγωνιστικότητα του 

πρωτογενούς τοµέα. 

Στόχος µας ο ίδιος µε τις τωρινές εκδηλώσεις των Θεσµοφοριών : να 

βελτιωθεί και να προβληθεί η εικόνα της χώρας στο εσωτερικό και στο 

εξωτερικό, να δηµιουργηθεί ένα νέο µοντέλο και να τονωθεί η ελληνική 

επιχειρηµατικότητα και να αναδειχθεί η Στερεά και η Ελλάδα σαν 

τουριστικός προορισµός, αλλά και ως τόπος παραγωγής ποιοτικών 

προϊόντων. 

 

Το σχέδιο του «καλαθιού» στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας το 

πλαισιώσαµε µε παράλληλες ενέργειες, µοχλεύοντας Επιµελητήρια και 
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επιχειρήσεις, και υπογράφοντας σύµφωνο συνεργασίας µε την κινέζικη 

επαρχία Jiangxi. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Η αγροτική επιχειρηµατικότητα σε όλες της τις µορφές δεν είναι µόνο 

βασικός τοµέας απασχόλησης και εισοδήµατος για τη Στερεά Ελλάδα 

και τη χώρα µας. Είναι τρόπος ζωής που αξίζει να επενδύσουµε και 

πρέπει να στηρίζουµε. Αρκεί να ξεπεραστούν παθογένειες και 

παραδοσιακές αντιλήψεις. Αρκεί να δώσουµε ένα διαφορετικό πρότυπο 

αγροτικής ανάπτυξης, µια νέα κουλτούρα, σύγχρονες και καινοτόµες 

ιδέες, συνδυασµένες µε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά κάθε τόπου, τη 

γαστρονοµία, τον πολιτισµό και τον τουρισµό. 

 

Και πάνω απ΄όλα αρκεί να αναγνωρίσει η πολιτεία και το κράτος τον 

ουσιαστικό ρόλο των αιρετών πλέον Περιφερειών και να τις εµπιστευθεί 

στη διαχείριση προγραµµάτων και στην υλοποίηση έργων και δράσεων 

για την αγροτική ανάπτυξη. Και γίνοµαι ευθύς αµέσως πιο 

συγκεκριµένος επισηµαίνοντας δύο σηµαντικά ζητήµατα : 

 

Το ένα ζήτηµα είναι ότι οι πολιτικές του «καλαθιού» αγροτικών 

προϊόντων χρειάζονται την ενίσχυσή τους, την προώθησή τους και τη 

δροµολόγησή τους από το κράτος. Χρειάζονται ενίσχυση µε κονδύλια, 

αλλά και σηµαντικές θεσµικές µεταρρυθµίσεις που θα εκσυγχρονίζουν 

την αντίληψη για την αγροτική παραγωγή και τη διαχείριση τόσο των 

φυσικών πόρων, όσο και των προϊόντων. 

Κι αυτό σηµαίνει ότι πρέπει να δοθούν κίνητρα για την παραγωγή νέων 

προϊόντων, να υπάρχει συστηµατική υποστήριξη και ενηµέρωση, να 

διαµορφωθούν καλλιεργητικά πλάνα, να αναπτυχθούν αγροδιατροφικές 

συµπράξεις, να προωθηθεί η πιστοποίηση και τυποποίηση των 

προϊόντων αυτών. 

Κυρίως δε, να υποστηριχθεί η συλλογικότητα σε οµάδες, οργανώσεις 

και συνεταιρισµούς παραγωγών, µε σύγχρονη µορφή και µε την αρωγή 

της πολιτείας. 
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Το άλλο ζήτηµα έχει να κάνει µε την κρατικοκεντρική αντίληψη στη 

διαχείριση της τωρινής ∆΄ προγραµµατικής περιόδου. Μια αντίληψη 

όπου το πρόγραµµα της αγροτικής ανάπτυξης, που αφορά την ελληνική 

περιφέρεια, χειρίζεται αποκλειστικά από το Υπουργείο. Μια αντίληψη 

που πρέπει πια να ανατραπεί. Να ανατραπεί τώρα που σχεδιάζουµε και 

από το 2014 θα ξεκινήσουµε την επόµενη Ε΄ προγραµµατική περίοδο. 

 

Να αφήσουµε πλέον πίσω µας το συγκεντρωτισµό και να 

διαµορφώσουµε ολοκληρωµένα και πλήρη περιφερειακά προγράµµατα, 

µε αναπτυξιακές δράσεις αλληλοσυµπληρούµενες για την αγροτική 

ανάπτυξη, την απασχόληση, την επιχειρηµατικότητα. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Για να δώσουµε υπεραξία στη δουλειά όλων και να δηµιουργήσουµε 

ρεαλιστικές προσδοκίες για την Ελλάδα της επόµενης µέρας, χρειάζεται 

να εργαστούµε και να συνεργαστούµε. 

Το κράτος µε επιτελικό ρόλο και οι αιρετές Περιφέρειες ως θεµελιακές 

µονάδες προώθησης της αναπτυξιακής διαδικασίας χρειάζεται να 

συντονίσουν το βηµατισµό τους. Με σαφή εθνική πολιτική, µε ακόµα 

σαφέστερες αρµοδιότητες, µε αποκεντρωµένα περιφερειακά 

προγράµµατα, µε ανάλογους πόρους και βεβαίως τη συνδροµή της 

ιδιωτικής πρωτοβουλίας, µπορούµε να δώσουµε διεξόδους στο 

ελληνικό παραγωγικό και τουριστικό επιχειρείν. 

 

Ελπίζω, το σηµαντικό και αξιέπαινο γεγονός των Θεσµοφοριών 2013, 

που ξεκινά σήµερα να γίνει η αφετηρία µιας σταθερής συνεργασίας και 

µιας ουσιαστικής συµµετοχής όλων. Να είναι η ευκαιρία να ενώσουµε 

τις δυνάµεις µας για να δροµολογήσουµε και να πετύχουµε 

περισσότερα για τη χώρα µας, για τον τόπο µας και την κοινωνία. 

Εύχοµαι καλή επιτυχία σε όλες τις εκδηλώσεις, ευχαριστώ τους 

συνεργάτες και τα στελέχη της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για τη 

συµµετοχή και την παρουσία µας εδώ, καθώς και όλους εσάς. 

 


